



“人才工作宣传月”系列报道 ① ——人才先锋谱

市委组织部 市委宣传部 咸宁日报社 主办

自主创新天地宽

出镜人物:罗三定,男,赤壁市人
职务:湖北蒲旗特种起重机械有限公司董事长

主要事迹:他自学成才,多项成果得到了用户和国家的认可。“气动单梁桥式起重机”在神龙汽车有限公司油漆车间投入生产和使用。2006年GK数控变向吊笼荣获武汉市重大科技成果奖。这两项产品均被列为国家级新产品。企业2009年——2015年销售额过5000万元,2016年将过亿元。

上世纪80年代,通过发奋自学,罗三定先后考取了“西北新闻学院”和“武汉大学作家班”,但因家境贫寒,均未能如期赴校就学。1985年,罗三定进入湖北蒲旗起重机械总厂工作。

工作中,他研读了一些起重机械方面的书籍和相关论文,并做了大量的阅读笔记。1996年,罗三定对当时武钢三炼钢转炉检修吊笼的使用情况进行深入了解。经调查发现,进口的“吊笼”设备功能很不齐全,并且达不到基本的安全系数。于是他和武钢有关人员一起对该产品进行了系统分析和改造。

2001年底,罗三定在武汉成立了湖北蒲旗特种起重机械有限公司,开始对新式“吊笼”进行研究,从而正式开始了他的自主研发新产品的历程。

经过多年坚持不懈的刻苦研究,他的多项成果得到了用户和国家的认可,其中,“气动单梁桥式起重机”于2002年获得成功,并在神龙汽车有限公司油漆车间投入生产和使用。2006年GK数控变向吊笼荣获武汉市重大科技成果奖。这两项产品均

被列为国家级新产品。其中,GK数控变向吊笼装置获得国家专利。该产品目前已进入武钢、首钢、新钢、邯钢、重钢、太钢、沙钢等大型企业。他还与俄罗斯、加拿大、孟加拉等国钢铁冶炼企业签订了合作协议。

2006年,湖北蒲旗特种起重机械有限公司被评为“武汉市高新技术企业”,2008年被中国民营企业家协会评为“中国优秀民营企业”。2008年12月,该企业被中国管理科学研究院评为“改革开放30年最具影响力的十大管理创新示范单位”;2008年第三届中国企业发展自主创新论坛上,罗三定被评为“创新人物”。2009年度被授予“中国改革创新风云人物”荣誉称号。

2007年,罗三定把公司从武汉整体搬迁到了赤壁经济开发区起重机械工业园。从过去二十几个人的小打小闹,成长到现在相当规模的高科技企业。2009年——2015年销售额过5000万元。2016年将过亿元,力争几年内在中小型企业创业板上市。

诚信赢得事业兴

出镜人物:张德胜,男,1968年出生,嘉鱼县人
职务:湖北嘉安控股集团理事长

主要事迹:先后做过车队承包经理、品牌代理商、企业厂长、工程承包商。2009年发起成立湖北嘉安控股集团嘉鱼混凝土有限公司,短短几年时间,张德胜的企业由一个裂变成四个,资产达到近10亿元。公司先后被授予“湖北省优秀企业(金鹤奖)”、“湖北省劳动用工诚信单位”等称号;多次被县政府表彰为“纳税先进单位”、“纳税大户”、“纳税先进奖”。

张德胜1985年高中毕业后,在国有企业嘉鱼县化肥厂工作,于八十年代末下海经商创业近二十年,先后做过车队承包经理、品牌代理商、企业厂长、工程承包商等。

2009年,随着国家基础建设的重振和房地产市场的兴起,张德胜敏锐的眼光捕捉住这一商机,发起成立湖北嘉安控股集团嘉鱼混凝土有限公司。凭借严格的质量控制体系,取信客户,取胜市场。嘉安公司供应的混凝土占到了县城市场份额的70%以上。2012年荣获湖北省颁发的守合同重信用单位,2014年获行业3A级中国质量信用企业。

嘉鱼渔业资源丰富,他决定开发传统名牌,让簰洲圆子名扬天下。2011年底嘉安食品有限公司投产,公司从高点出发,打造绿色食品产业链,从养殖饲料的选择到成品鱼材的选定,全部选用天然喂养的草鱼作为原料,实行标准化管理。2014年5

月,“西流湾牌”簰洲圆子经农业部质量监督检验测试中心认定为合格产品,产品获食品安全管理体系认证。2015年被评为“国家地理标志保护产品”,还荣获了第十届农博会、第十一届中国国际农产品交易会金奖。

之后,张德胜又开始筹建湖北省库容最大,服务鄂南,辐射整个中部地区的农产品物流园,项目建成将助力嘉鱼由农业大县向农业强县转变。

短短几年时间,张德胜的企业由一个裂变成四个,资产达到近10亿元。累计纳税近2000万元。先后向社会福利组织、困难群众捐款捐物累计达几十万元。他向困难人群捐款捐物总是自掏腰包,不留姓名。70多岁的牛头山村陈婆婆拎着一篮鸡蛋,凭着对车牌的模糊记忆,到处查问,步行7公里,找到公司,感谢他为父母双亡的孙子送来了治病救命钱。

农业生产领头羊

出镜人物:吴俊辉,男,咸安区人
职业:农业种植大户

主要事迹:吴俊辉从单纯粮食种植到机械作业服务,从传统种粮到科学种粮,从小面积到大规模,从自身发展到共同富裕,成为了咸安区农业规模化、现代化、机械化的领头羊,赢得了家乡人民的一致好评。

发展粮食,走规模经营的道路

吴俊辉中专毕业后就南下打工。2008年,他怀揣多年打工的积蓄回乡创业,承包进城务工农民闲置的田地种植粮食。

当年承包了汀泗桥镇大桥村2组、5组100多亩水田种植水稻,由于科学管理,合理施肥,成本较低,年产粮4万多公斤,收入5万多元。尝到甜头后,吴俊辉承包范围从自己所在家乡的汀泗桥镇延伸到官埠桥、双溪桥、横沟桥、向阳湖、高桥等5个乡镇,承包面积由100多亩扩大到2000多亩,种植种类由单纯的水稻扩大到玉米、小麦、大豆等,实现年种粮收入100余万元。

提高效率,走科学种植的道路

吴俊辉特别注重科技在提高种植整体效益的作用。他主动与区、乡农技部门联系,将农业项目、新技术、新品种运用到自己的承包区内,提高粮食生产水平。

2009年,专家指导吴俊辉选用天优8号、扬两优6号等抗性强的品种作为主导品种。当年这品种产量亩增60多公斤。

在区农业局的支持下,安装了20盏太阳能杀虫

灯,提高病虫害防治效果。常规年份,吴俊辉所种的中稻总比其它农户少打药1—2次,每年节约投资3万多元。

开拓创新,走农业机械化的道路

要想实现农业生产规模化,必须走农业机械化道路。吴俊辉联合其它大户,创办“咸安区富民农机专业合作社”,从根本上解决了机械化作业问题。

因此,吴俊辉种粮面积迅速扩大,已达到2528亩。同时,服务范围扩大到为其它农户提供机械化的耕种、收割。合作社平均每年完成近4万亩的机械作业,其中完成机插秧近万亩,实现年收入600余万元。

带动农民,走共同富裕的道路

吴俊辉富了,但没有忘记乡亲。吴俊辉在平时生产中,毫不保留地为乡亲们提供水稻、玉米种植技术,帮有困难的农户垫付种子、化肥、农药等生产资料购买资金,并动用自家的耕整机、收割机为农户统一耕种、收割。几年来,吴俊辉共为100多户老弱病残和缺劳力户提供帮助,支持资金累计7万余元。

专注服务树口碑

出镜人物:谢健峰,男,1970年出生,广东省中山市人
职务:中山厚福应用技术有限公司董事长兼总经理、厚福医疗装备有限公司董事长兼技术总监

主要事迹:1999年在中山市成立了厚福公司,2010年在咸宁投资新建华中生产基地,占地700余亩,厚福以最专注的态度,先后获得发明专利9项、软件著作权4项、实用新型专利68项,产品长期出口至美国、欧盟、中东等50多个发达国家和地区。厚福商标2015年6月被国家工商总局认定为“中国驰名商标”,是行业内首家获此殊荣的企业。2014年9月被评为“高新技术企业”。

谢健峰1999年在中山市成立了厚福公司,为了满足市场需求,2010年在咸宁投资新建华中生产基地,占地700余亩。

厚福公司十七年来始终如一专注护理床产品的研发及生产制造。从一开始的普通平床发展到手摇式病床,再到现在市场大量需求的电动多功能病床,大大减轻医护人员的劳动强度,提升患者的满意度。

“厚福HOPEFULL”商标被评为广东省著名商标,“厚福”产品在国内三甲医院市场占有率第一。厚福商标2015年6月被国家工商总局认定为“中国驰名商标”,是行业内首家获此殊荣的企业。2014年9月被评为“高新技术企业”。

只有用心,才能更好!多年来,厚福以最专注的态度,先后获得发明专利9项、软件著作权4项、实用新型专利68项。依靠专业研发团队的共同努力,获得了国内众多顶级医院的认可,目前为全国

1000多家医院提供服务,其中三甲医院占60%,并且产品长期出口至美国、欧盟、中东等50多个发达国家和地区。

2009年,由中山厚福应用技术有限公司牵头,在中山市食品药品监督管理局的领导下成立中山市医疗器械行业协会,谢健峰任首任会长,参与国家标准、行业标准、质量规范的制定、修改、宣传和推广,逐步建立诚信体系,公平公正地服务于人民大众。

谢健峰积极参与社会公益事业。2011年6月,在咸宁“6·10”特大洪灾事故中,捐款3万元;2013年8月“希望厨房爱心捐款”中为崇阳县天城中学捐款“希望厨房”厨具。2016年8月受暴雨袭击,咸宁发生洪涝灾害,谢健峰积极参与抗灾,为灾区人民献爱心2万元。

2012年1月份,谢健峰当选咸宁市政协常委,并于2013年1月被选举为湖北省人大代表;2013年3月当选为中国医疗器械行业协会理事会员。

独具琴心传技艺

出镜人物:任子文,男,崇阳县人
职业:崇阳县天城镇肥塘村民间艺人

主要事迹:他是一位老“琴匠”,不仅擅长制作小提琴、曲杆二胡和崇阳提琴,而且是天然动物角骨琴筒创始人、曲杆二胡发明专利持有人,曾获得非物质文化遗产工艺技能大师奖。2014年获“湖北民间工艺技能传承大师”。

琴缘

任子文出生在一个世代制琴的农民家庭,从小耳濡目染,使他的一生与琴结缘。10岁时学习技术要领,24岁起正式跟着祖父和父亲做琴。

手工制作崇阳提琴是任子文家世代传承的老本行,是正宗祖传技艺。

2000年,崇阳县被文化部命名为“中国民间艺术(提琴戏)之乡”。2008年,崇阳提琴戏获国家级非物质文化遗产。这对专门制作提琴的民间艺人任子文来讲,真是最好的喜事。

2013年,湖北省百名大师级民间工艺技能传承人评选活动启动。2013年10月24日,任子文带着3把崇阳提琴成品和一把提琴半成品来到参审地武汉电力职业技术学院,来自全省200多位民间工艺技能传承人在这里云集。任子文娴熟地操作,一把漂亮的崇阳提琴一气呵成,折服了在场评委。

琴趣

如今,他做出来的琴在全国各地甚至美国的音乐会上亮相,这让他骄傲不已。2015年,担任美国南犹它大学指挥教授、美国南犹它交响乐团总监、

常任指挥的美籍华人孙逊在武汉演出,还专程到崇阳看望了任子文并合影留念。可以说,制作提琴给他带来人生莫大的荣耀和无限乐趣。

2014年,任子文获得了“湖北省民间工艺技能传承大师”的称号,并得到15万元的扶持资金,这让他对传承琴艺更有信心。他利用这笔资金在天城镇肥塘村一座满是石榴花掩映的小楼创立了“湖北省民间工艺技能大师工作室”,专心做琴教徒弟。虽然已是70多岁高龄,但老人乐在其中,乐此不疲。

琴心

薪火相传的背后,是一份责任、坚守与韧性。为了提琴制作工艺发展后继有人,任子文先后招收了8个学徒,让自己的儿子也跟着学制琴、拉琴。任子文说:“学制琴,有木工基础的人最起码也得一年才能出师。希望能招收更多的学徒,让崇阳提琴制作技艺代代相传,这是我最大的愿望。不怕谁学了,只要谁愿意学,都可以来。”

令他感到欣慰的是,现在已经有一些年轻人愿意学这门手艺,制琴这门民间手工艺正在他手里开花散叶。

治院有方惠百姓

出镜人物:金凌应,男,1956年出生,通城县人
职务:通城县人民医院院长

主要事迹:他带领通城县人民医院浴火重生,实现了质的飞跃。从1993年至2015年,医院固定资产由400万元增长到5个亿。医院拥有8个湖北省县级医院临床重点专科,12个咸宁市临床重点专科。近两年医院开展新项目70余项,主编出版医学专著12部,有7项科研课题通过省级鉴定,分别达到国内先进和国际先进水平。医院先后荣获全国卫生系统先进集体、全国医院改革创新最佳医院、全国最具惠民精神医院、全国改善服务创新医院。

1979年,金凌应从咸宁医学院临床专业毕业。他放弃留校任教的机会,义无反顾地回到家乡通城县人民医院,当了一名普通的外科医生。

金凌应在医学术业上勤于钻研,精益求精,主编出版医学专著5部,发表论文20余篇,完成科研课题6项,其中三项科研课题经省专家组鉴定达到国内先进和领先水平。

1993年,金凌应担任通城县人民医院院长。从1994年至2015年,在金凌应的强力推动和精心部署下,医院共推出300多项改革措施,平均每个月都有改革措施出台。金凌应成为县级公立医院有名的“设计师”“改革家”,很多改革措施走在全省全国公立医院的前列。

医院制订了一系列对人才的引进、培养、提拔、激励的方案,积极实施人才兴院战略。自2000年起,医师系列起点学历必须为本科;自2008年起,护士起点学历必须为专科。对硕士学历来院工作的发

放安家费,扩大了医院高学历人才队伍。

重点人才支撑起重点专科。目前,医院拥有8个湖北省县级医院临床重点专科,12个咸宁市临床重点专科。近两年医院开展新项目70余项,主编出版医学专著12部,有7项科研课题通过省级鉴定,分别达到国内先进和国际先进水平。仅2014年,医院就有3个科研项目在省立项,开创县级医院先河。

金凌应20余年治院管理,通城县人民医院浴火重生,实现了质的飞跃,从1993年至2015年,医院固定资产由400万元增长到5个亿,年业务量由450万元增长到2.5亿元,成为全市乃至湘鄂赣毗邻地区环境、设施、设备、服务一流的综合性医院和湘鄂赣边区的医疗中心。

金凌应也以其突出的专业素养和学术成就,先后授予享受国务院政府特殊津贴,全国卫生系统先进个人,湖北省优秀医院院长,2005年被国务院授予全国“劳动模范”称号。